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Ata nº 1.691/2024 

 

 

Aos oito dias do mês de abril de 2024, às 19 horas em Sessão Ordinária sob a Presidência do vereador Jaime 

Antônio Panazzolo, somente o vereador Márcio A. Rossi estava ausente, foi aberta a sessão com 

cumprimentos iniciais aos presentes e espectadores. Como primeiro momento, foi levada a ata em Votação 

nº 1690/2024 a qual foi aprovada por todos os vereadores. Nos Comunicados: Leitura do oficio da 

Associação Brasileiro Polonesa de Nova Roma do Sul, Braspol. Leitura do projeto de lei 1.675/2024. Leitura 

do projeto de lei do legislativo 03/2024.Tribuna Livre: Não Houve.  Grande Expediente: Houve 04 vereadores 

inscritos, o primeiro vereador a usar o espaço foi o vereador Marcelo L. Panazzolo, ressaltou sobre a 

catástrofe que aconteceu nos últimos dias e a importância de não termos perdido nenhuma vida, tivemos 

muitos estragos nas estradas, principalmente nas estradas que interligam aos outros municípios, a prefeitura 

juntamente com a Associação Amigos de Nova Roma do Sul, estão empenhados em liberar a estrada que liga 

a Farroupilha e a Nova Pádua. As perdas econômicas serão grandes no município na área da agricultura, as 

empresas também terão dificuldade no recebimento e escoamento do material, essas perdas não serão 

percebidas agora, mas sim aqui de alguns anos. Parabenizou a Associação Amigos de Nova Roma pelo 

trabalho em abertura das estradas e a visibilidade que a cidade está tendo depois da construção dessa ponte 

e outros municípios vão reconstruir a ponte baseados na nossa, a iniciativa privada fazendo o trabalho que 

o poder público deveria fazer. Nosso único acesso e pela cidade de Antônio Prado e gostaria que a empresa 

responsável conserta se o trajeto perto da capela de Borgo Forte pois fazem oito meses que a estrada está 

intrafegável e nada foi feito. O vereador Tiago Bet usou o a palavra para exaltar o trabalho das pessoas que 

estava trabalhando na limpeza das estradas e agradeceu os balseiros pela coragem de ter ficado lá na balsa, 

se não fossem eles, hoje não teríamos nem esse acesso. O Vereador Marcelo concluiu a que nem sempre 

precisamos esperar pelo poder público, nos munícipes conseguimos desentupir um bueiro, limpar uma 

estrada, e muita coisa que a secretária de obras precisa resolver, se cada um puder fazer algo, ajuda muito. 

O segundo vereador a usar o espaço foi o vereador José L. Comin, complementou a informação do vereador 

Marcelo sobre a estrada à Antônio Prado onde os engenheiros não sabiam que precisava trocar de lugar os 

postes de energia, eles são engenheiros só de formação na teoria e não na pratica, o trevo que foi feito onde 

passa pra capela Santana e preocupante pois a dificuldade dos caminhões em fazer esse trevo e 

impressionante. O estado passa por uma calamidade pública onde a população está sofrendo com a perda 

das estradas, vidas, casas, sou vendedor no Vale dos Sinos e ver os vídeos de tudo que está acontecendo, 

precisamos agradecer que temos casa, o que mais preocupada e quando essa água baixar pra onde essas 

famílias vão voltar. No dia do trabalhador não tínhamos o que comemorar, pois nosso estado está passando 

por uma situação crítica, parabenizou os balseiros pela coragem de ter mantido a balsa segura. O terceiro 

vereador a usar o espaço foi o vereador Tiago Pasa, falou sobre a tragedia que está acontecendo no Rio 

Grande do Sul, cenário de guerra nunca visto antes, mas também nos anima onde todo mundo está 

impactado, depois da queda da nossa ponte, tenho esperança que na linha frente temos pessoas 

trabalhando para que se possa resolver da melhor forma. Nossa cidade tive os acessos bloqueados, estamos 

trabalhando unidos para que essa situação seja resolvida, a secretaria de obras, os funcionários que estavam 

operando as maquinhas enquanto tinha deslizamentos de terra, os balseiros que trabalharam 

incansavelmente para balsa se manter segura para e não termos prejuízos maiores. Os espirito da Associação 

Amigos de Nova Roma e não deixar tudo para a prefeitura resolver, pois nós temos a possibilidade de 

resolvermos, o pessoal da CERAN não deixou as maquinas pararem, parabenizo a todos os voluntários que 
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de uma forma ou outra ajudaram. Nesta semana tivemos oitocentos e cinquenta milímetros de chuva e até 

a próxima segunda temos mais cento e vinte milímetros, realmente nos entendemos que essa quantidade 

de chuva precisa escoar por algum lugar. Temos que reconhecer que não tivemos perdas e temos pessoas 

que precisam muito mais que nós, por isso a Associação está coletando doação para ajudar nossos 

conterrâneos, tem vários lugares do Brasil que estão enviando doações, se sensibilizando com a situação do 

nosso estado. Estão organizando mutirões para ir ate as cidades atingidas para fazer limpeza nas cidades. 

Nós com agentes públicos, quando caiu a ponte se tinha um estudo que iria demorar muitos anos para a 

água encostar na ponte nova e em praticamente nove meses ela já atingiu, precisamos pensar em algumas 

situações para amenizar essas situações climáticas e uma política de longo prazo. O segundo vereador a usar 

o espaço foi a vereadora Luiza Santi, na ultima semana as enchentes que assolaram nosso estado e o nosso 

município, tirou o chapéu para todas os servidores públicos que foram verdadeiros heróis onde trabalharam 

incansavelmente para minimizar os impactos dessa tragedia em nosso município, trabalharam garantindo a 

segurança e o bem-estar dos nossos cidadãos, removendo entulhos, assistência às famílias afetadas com um 

espírito de solidariedade e resiliência que inspira a todos nós. O encontro dos corais que aconteceria neste 

final de semana foi cancelado e desejou um Feliz dia das mães para todas. Ordem do dia: Foi colocado em 

votação o Projeto de Lei 1.675/2024, lido os pareceres pelo relator da Comissão de Constituição e Justiça, 

vereadora Luiza Santi e pelo relator da Comissão de Fiscalização, Desenvolvimento Econômico e Controle 

Orçamentário, vereador Tiago Pasa, comentado pelos vereadores e o projeto foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade de votos. Esclarecimentos Pessoais: Não Houve. Recados Finais: Próximo 

encontro do Grupo renascer ocorrerá na próxima quarta-feira dia quinze de maio. Desejou feliz dia das mães. 

 

Nova Roma do Sul, 08 de maio de 2024. 

 
 
 
 

         Jaime A. Panazzolo                                       Luiza Santi 
Presidente do Legislativo                                1º Secretária 


